

大风吹倒上百棵景观树

园林部门已应急处理,城北李营苗木出现大片倒伏

本报记者 刘守善



▲任城区李营街道一苗圃内,村民在扶正被吹倒的树木。刘守善 摄

24日夜间至25日凌晨,济宁城区及县区在降雨过程中伴随着4至5级偏北风,局部阵风达到7级。这场大风让城区道路两侧栽植时间不长的部分景观树被刮倒,在城北苗木基地,不少树冠较大的法桐等树木被连根拔起。记者从市林业局获悉,被刮倒的树木以新栽植树木为主,栽植过程中树坑未完全按照技术标准挖掘是主要原因。



济宁城区火炬路上,一些树被连根拔起。李岩松 摄



城区道路两侧,景观树倒了100多棵

24日夜间降雨过程中,济宁城区便开始起风。“这场风是从济宁西北部地区开始的,梁山县下午4点多便监测到起风的信息。”济宁市气象台工作人员告诉记者,城区风力在当天18时至22时较大,达到了4至5级,局部地区阵风达到7级,从25日凌晨开始风力逐渐减弱。

刮大风期间,济宁市市中区园林处管理部主任申辉带领

应急组工作人员值班。“从天气预报中看到此次下雨过程中会刮风,我们便留了下来。”申辉告诉记者,昨天夜间到今天白天,他们共发现火炬路、柳行路等道路两侧的银杏等树木被刮倒了近110棵。“有些树木倒在行车道上,我们便先把树木慢慢的挪到路边,一些倒伏不是太严重的便现场栽好。”申辉称,这些倒伏树木大多是去

年栽植的,尚未达到交付政府部门管护的条件,他们便联系负责承建的几家园林公司。由于刮倒的树木根系尚未扎牢固,园林部门也不能认定其完全成活,一旦遇风被刮倒的可能性比较大,但被刮断的很少,按照规范要求重新栽植后依然可以保证较高的成活率。

从红星路与火炬路交汇处向南的火炬路上,十多棵银杏

树被风刮倒,在居民反映该情况后,市住建委12319热线服务中心便联系到市景臻园林公司,并要求该公司尽快派人将树木扶正。“今天一早接到了近10个电话反映树木被刮倒的情况,以主干道两侧的景观树为主。”该中心话务班班长纪丹凤称,还有部分居民反映小区内树木被刮倒的,话务员们便联系到小区物业公司赶去修复。

专家: 树坑应尽量挖深

“村民在种树的时候,由于一次种的树较多,树坑一般都挖的不够深。”济宁市林业局野生动植物保护站胡站长告诉记者,此次大风主要对新栽植的树木影响较大,树木被刮断的情况很少。

据胡站长介绍,此次刮风对大树的影响较小,从当日统计的情况可以看出,倒伏的树木多为直径10cm以下的小树。“村民们在种树时,一般不会严格的按照技术来挖坑、培土。”胡站长称,新栽的小树,树坑一般应在半立方至一立方之间,但多数村民仅刨个小坑,把树苗放入后培一些土踩结实便完,这也造成了树木的根系没有较好的扎入土中,且根系生长的速度放缓,造成了一刮风就出现被刮倒的情况。

树木被刮倒后,会影响到其成活率。胡站长建议,村民种树时最好按照技术标准进行挖坑、培土,树坑应尽量挖深,可以减少树木遇风倒伏的情况。



苗木基地,大树冠的法桐被连根拔起

位于城区北部任城区李营街道苗木基地中,种植在农田中的法桐等景观树苗受此次大风的影响较大,其中有些树冠稍大的法桐被连根拔起。25日上午,记者在苗木基地中采访时看到,这里的园林公司工作人员及村民大多在田间地头将倒伏的树木扶起来,并用布条将树木拴紧。

“路边的这些大树没问题,里面的小树倒了不少。”在李营街道

平店村,森地园苗木产业基地杨经理带记者走进他的园林,3亩多的土地上,直径约5cm的法桐大多已被刮倒,记者注意到,这片树林的北面是一家窑厂,树林正处在风口处。“我这个地方和别家不同,只要一遇到北风,我的树每次都要被刮倒很多。”杨经理称,如果现在扶好,再起风的话又得重新扶,不如等地面稍微干一些再扶。

在平店村东部,村民杨先生和老伴儿正在农田中拉布条拴树,他家里种的80多棵直径约10cm的法桐树基本都被刮倒了。“刚浇完地三四天,没想到就下大雨了。”杨先生告诉记者,他种的法桐树冠太大,之前没进行进行修剪,而周边也没有遮挡物,树木很容易被刮倒。为了让树木牢固一些,他和老伴儿将树扶正后,再用锨挖土培

好,还从家中拿来一些布条,每棵树上分不同方向拴3条,这样可以保证树木更加牢固。

记者从周边村庄采访时看到,几乎每块地上都有树木被刮倒,这里的村民也放下手里的其它活儿,拿着铁锹、布条将树木扶好。据村民们介绍,每年春天、夏天刮大风时,法桐树都要被刮倒一些,虽然基本上不会造成经济损失,但会增加他们的劳动量。